



# Vikár

krásnolipský  
půlměsíčník

3,50 Kč

3. dubna 2006

**Příští číslo Vikýře vyjde  
ve středu 19. dubna**

## „Žlutá lentilka“ uvítá první obyvatele

Krásnolipské sídliště se rozrostlo o další barevnou „lentilku,“ která v těchto dnech právě ožívá. K zelenému, modrému a růžovému domu přibyl další, tentokrát žlutý.

Byty pro starší lidi se dokončují a v nejbližších dnech se do nich nastěhují první nájemníci, které na návrh odborné komise schválila rada města. „Je hotovo téměř vše kromě terénních úprav, které proběhnou na jaře. Jakmile to počasí dovolí, začneme s definitivními úpravami nejbližšího okolí domu. Ozelenění podle projektu Karla Hiekeho vhodně doplní a celkově umocní vzhled celé stavby, jak je ostatně v Krásné Lípě dobrým zvykem. Tyto práce provedou svépomocí naše technické služby,“ řekl tajemník městského úřadu Jan Kolář.

Zároveň s dokončováním domu a výběrem jeho obyvatel proběhlo také výbě-

rové řízení na místo další pečovatelky, která byla úspěšně vybrána z dvaceti převážně místních zájemců. Žlutý dům, který je architektonicky téměř shodný s modrým DPS z roku 2001, tak nabídne kromě 28 pěkných moderních bytů také asistenční služby.

Fakt, že se v Krásné Lípě dokončil již druhý DPS za několik málo let, svědčí o péči, kterou vedení radnice starším lidem věnuje. „Postavit dům je jedna stránka věci. Zajistit jeho provoz je velký závazek, nejen finanční. Nejde jen o nezbytný „balíček“ sociálních a pečovatelských služeb, ale i o nabídku pro aktivní využití volného času klientů. Prostor se nabízí v užší spolupráci s naší knihovnou, kulturním domem a dalšími organizacemi,“ zdůraznil Jan Kolář. (jf)

## Krásnolipské Komunitní centrum navštívilo Maďarsko

Komunitní centrum Českého Švýcarska je zapojeno do mezinárodního partnerství Mosty přes hranice, které sdružuje organizace z Německa, Rakouska, Velké Británie, Maďarska a České republiky.

První březnový týden se jeho pracovníci vydali na studijní cestu do Maďarska, kterou organizoval maďarský partner Füzesabony Rehabilitációs Centrum. „Smyslem výměnných návštěv u našich partnerů je především navázat konkrétní pracovní vztahy s ostatními vzdělávacími a poradenskými centry v Evropě, sbírat a současně si předávat praktické zkušenosti o podpůrných programech v sociální oblasti a jiných aktivitách těchto center,“ vysvětlila Lenka Tvrdková z obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko.

Na programu studijní návštěvy byla konference v severomaďarském regionálním tréninkovém centru ÉRÁK, kde byly představeny sociální a ekonomické ukazatele severomaďarského regionu a vzdělávací programy pro specifické skupiny nezaměstnaných. Dalším navštíveným místem byla

chráněná dílna pro postižené ve firmě Luxtex s. r. o., kde o svých zkušenostech se vzděláváním mluvili přímo klienti podpoření v tréninkových programech.

Poslední část návštěvy se odehrávala v Budapešti ve vzdělávacím centru Postás Conference House. Třicet účastníků studijní cesty ze všech pěti zemí pracovalo ve workshopech na výměně zkušeností ohledně vzdělávání pro znevýhodněné skupiny obyvatel.

*Dana Štefáčková,  
České Švýcarsko, o. p. s.*



## Někdo nějak někomu

*Takhle nějak to začalo. Před třiceti, čtyřiceti lety někdo nějak někomu přidělil byt v nájemním domě. Tenkrát státním, spravovaným jakýmsi „byťákem“. Už to byla velká výhra – bylo to zadarmo, tedy skoro...*

*To souseď o víkendech opravoval domek po rodičích, kolega v práci šetřil na družstevní podíl, aby mohl čekat na panelákový komfort, a nemnoho jiných se odvážně pustilo do budování svého nového domu. Ale dlouhá řada dalších čekala trpělivě v pořadníku až – někdo nějak někomu...*

*Dům tehdy ještě vypadal pěkně, pár let po válce, byl poctivě postavený a nájem byl za pár korun. Se sousedy se dalo vyjít, když ne, tak prostě zasáhl výbor – občanský, závodní, národní. Bylo z čeho vybírat.*

*Roky utíkaly, souseď pořád opravoval, z okna se na to dobře dívalo.*

*U nás když kapal kohoutek, zavolalo se na „byťák“, transakce s instalatěrem proběhla k oboustranné spokojenosti, padlo mu na to sice půl dne a kilčo do kapsičky, ale bylo i nové umyvadlo a záchodová mísa na chalupu. Byla-li potřebná větší oprava, rozhodovala síla známostí nebo v té správné kanceláři pořádně zvýšil hlas. Hlavně, že se nezvyšoval nájem.*

*Když začalo nové tisíciletí, dům už na tom nebyl vůbec dobře. Navíc přestal být státní, dostala ho obec. I lidé se nějak změnili. Výbory a pořadníky se zrušily, na hluchně sousedy už neplatí ani policie, natož přestupková komise, a platit nájem, i když se nijak moc nezvýšil, to mnohé ani nenapadne.*

*Jen souseď pořád opravuje, už moc nemůže – pomáhej mu mladý.*

*Zato naše okna v pantech už moc nedrží, u komína se ten flek pořád zvětšuje, na chodbě někdo zase ukradl žárovky a u dveří se vydělal něčí... pes?*

*Skočím na úřad a pěkně jim to tam vytřím. Až půjdu dolů, možná jim zaplatím na poštu nájem, těch svých 780 Kč za 2+1.*

(vik)

## Svoz separovaného odpadu

Nejbližší svoz separovaného odpadu proběhne v pondělí 10. 4. 2006 ve Vlčí Hoře a v Zahradách a ve čtvrtek 13. 4. 2006 v Krásné Lípě.

## Žabí koncert na správně národního parku

Hned na začátek kalendářního jara, přesněji na 22. březen, připadá jeden z významných dnů životního prostředí – Světový den vody. Tento den bychom se měli zamyslet nejen nad problémem neustále se zvyšující spotřeby pitné vody na Zemi, rozšiřování plochy pouští a podobnými tzv. „globálními problémy lidstva“. Měli bychom se také podívat na to, jak je to s naší konkrétní spotřebou vody v domácnostech, v práci, na zahrádkách apod. Ale ani v případě, že s vodou zacházíme sami šetrně, nemůžeme ještě říct, že „už přeci víc udělat nemůžeme“. Není to tak docela pravda. Nezapomínejme, že na tom, jak my lidé hospodaříme s vodou, závisí život řady druhů zvířat a rostlin. Nestačí tedy jen s vodou šetřit, ale také ji zbytečně neznečišťovat a nelikvidovat zdanlivě bezvýznamné louže a rybníčky, které jsou útočištěm řady organismů.

Jednou z nejhroženějších skupin živočichů, jejichž existence je doslova životně závislá na tom, jak my lidé pečujeme o vodu v krajině, o čistotu potoků, řek, rybníků a tůňek, jsou obojživelníci. A právě těmto podivuhodným suchozemským obratlovcům a možnostem jejich ochrany byla věnována přednáška Ochrana obojživelníků v NP České Švýcarsko a CHKO Labské pískovce. V jejím průběhu měli účastníci možnost seznámit se se všemi druhy obojživelníků vyskytujícími se na tomto území a s konkrétními projekty jejich ochrany. Bohužel některé druhy, jako např. ropuchu zelenou, rosníčku či tajemnou blatnici skvrnitou již člověk svou rušivou činností z této oblasti vytlačil.

Richard Nagel,  
Správa NP České Švýcarsko

## Nově otevřeno

Prodej nových vozů Hyundai a Chevrolet za hotové i na leasing. Servis zajištěn pro vozidla všech značek. Miroslav Havel, AUTOSERVIS – AUTOSALON, Krásnolipská 247, 408 01 Rumburk, Tel./Fax: 412 331 643, e-mail: havel.daewoo@seznam.cz

# Informace z ekoporadny: Šetrné papírování

Nevyhazujme lesy a přírodu do koše. Denně se v České republice vyprodukuje takové množství papírového odpadu, které by zaplnilo nákladní vlak o délce 1,4 km. Na každou tunu papíru je nutné porazit až 14 vzrostlých stromů. Použitý papír často končí na skládkách nebo ve spalovně... Snad pro každou lidskou činnost se dá najít možnost šetrnější k životnímu pro-

středí. Proto by také naší snahou mělo být použité věci, tedy i papír, nevyhazovat, ale vrátit je zpět jako surovinu a uzavírat tak materiálový cyklus.

Co můžeme udělat my? Můžeme podpořit recyklaci tříděním starého papíru a učit třídit i své děti. Můžeme omezit jeho spotřebu a třeba používat papír na psaní, tisk i kopírování z obou dvou stran.

### 1) Co je to recyklace?

- a) ukládání odpadu na skládku
- b) využívání odpadu jako další suroviny
- c) pálení odpadu ve spalovnách

### 2) Kolik kilogramů sběrového papíru zachrání jeden dospělý strom od pokácení?

- a) 20 kg
- b) 50 kg
- c) 100 kg

### 3) Jakou barvu má kontejner na papír?

- a) bílou
- b) žlutou

c) modrou

### 4) Co nepatří do smíšeného odpadu?

- a) akumulátory a baterie
- b) textilie
- c) zbytky jídla

**Správné odpovědi odevzdávejte do schránky umístěné v Informačním středisku Českého Švýcarska na náměstí v Krásné Lípě do 18. dubna.**

**První tři vylosovaní úspěšní luštitelé získají volné vstupenky do krásnolipského kina.**

## Neplatíš!!! - Nežádej!!!

Známym sloganem „neživíš - nepřepínej“ z jednoho českého filmu se inspirovali na naši radnici. Jen ho poněkud pozměnili na konečné „neplatíš - nežádej“. Zavedenou tradicí se zde stala skutečnost, že člověk, který má vůči městu nesplacené závazky, nemůže počítat s úspěchem, pokud žádá např. o pronájem pozemku nebo bytu. „Takovým lidem v žádném případě nevyhovíme, přednost dostanou vždy žadatelé bez dluhů,“ zdůraznil tajemník městského úřadu Jan Kolář.

Na konci minulého roku dlužili občané a v menší míře i firmy městu více než 2 miliony Kč a tři čtvrtiny z této částky činily pohledávky za nájemné a svoz odpadu. „Některí naši obyvatelé neplatí vůbec žádné služby a snad si ani neuvědomují, jak škodí nejen ostatním, ale především sobě. Vždyť na každého jednou dojde,“ připomíná Jan Kolář.

Krásná Lípa, která se za poslední roky stala přirozeným centrem Českého Švýcarska, si buduje velmi dobré jméno aktivitou svého vedení, a proto se snaží řešit i problémy s ne-

platiči. Kromě výše zmíněných omezení při žádostech „o cokoliv“ se radnice obrátila i na profesionální firmu na vymáhání pohledávek. „Dobrou zprávou je, že díky této spolupráci dluhy nerostou, bohužel se však také nezmenšují, protože stále vznikají nové. Je to začarovaný kruh, ale je také otázkou, zda to může při současné vysoké úrovni nezaměstnanosti a sociální skladbě obyvatel vypadat jinak,“ konstatuje Jan Kolář s tím, že boj s dluhy ve městě rozhodně nevzdávají a chystají i nové „biče na neplatíče.“

I přes některé problémy s neplatíči a jinými nepřizpůsobivými občany se Krásná Lípa úspěšně rozvíjí a život ve městě se zkvallitňuje. „Snažíme se neustále budovat nová zařízení pro občany i návštěvníky Krásné Lípy. Ve městě vznikají sportoviště i byty, rekonstruujeme domy i parky. Naším cílem je udělat z Krásné Lípy lepší místo pro život slušných lidí, kterých je zde naštěstí artiva většina,“ dodal Jan Kolář.

(jf)

## Novinky z městské knihovny

### ROMÁNY:

F. Vandenberg - Údolí faraonů, D. Brown - Pavučina lží, D. Steel - Ozvěny, H. Pawlowská - Záhada žlutých žabek, V. Jansová - Štřípky odvahy, M. Viewegh - Vybíjená, V. Vondruška - Mezi tíraru a orlicí.

### KNIHY PRO MLÁDEŽ:

S Lanczová - Z deníčku, J. Sukach - Detek-

tiv Rychlík, V. Vondruška - Fiorella a Bratrstvo, J. Wilson - Přežit, R. Köthe - Kočky.

### NAUČNÁ LITERATURA:

E. Plachá - Dárky z drátků, M. Bubílková - Skládačky z papíru, S. Koch - Zvířátka z korálků, J. Eliáš - Akvariální ryby, B. Tarantina - Historie šluknova, Velká kniha o klimatu zemí, Velká kniha o cyklistice.

## Podmínky pro přiznání příspěvku města na opravy fasád, střech a oplocení

Až do 14. dubna mohou zájemci žádat o příspěvek na opravy fasád, střech a oplocení. Žádost se musí podat písemně na odbor výstavby, investic a ŽP MěÚ Krásná Lípa, kde jsou i k dispozici tiskopisy žádostí. Mezi uchazeče nebudou zařazeni ti žadatelé, kteří mají nevyrovnané závazky vůči městu.

# Muž, který se o mnohé zasadil...

Mgr. Petra Hořeňovského, člena Rady města Krásné Lípy, vyzpovídal tajemník MěÚ Krásná Lípa Jan Kolář.

**- Je to už pěkných pár let zpátky, kdy jste se mnou vedl rozhovor o obnově zeleně v Krásné Lípě, tehdy jako šéfredaktor Víkyně. Nyní vám to tak trochu oplatím. Co se z vašeho pohledu od té doby ve městě nejvíce změnilo? Zdá se mi, že dnes nějaká ta palma už moc nepěkvá?**

„Od té památné palmy už uběhlo deset let. V životě tohoto města celý věk. Největší změnu za tu dobu prodělalo podle mě sídliště. Nevím o druhém aspoň podobně skvostném ani u nás, ani v sousedním přhraní. Představuje také naši zatím největší investici. Když sečteme náklady na všechny stavby v Nemocniční, dostaneme se i nad cenu kanalizace a ČOV.“

**- Stál jste osobně i u počátků našeho městského infocentra. Na náměstí se od té doby mnohé změnilo a brzy ještě více změní. Co vás napadá, když tam zavítáte, třeba s přáteli či návštěvou dnes?**

„V úplných počátcích, to jsem tam ale ještě nepůsobil, fungovalo „ičko“ bez telefonu, faxu, počítače. Dneska je to v péči OPS podnik na špičkové evropské úrovni s mnoha tisíci návštěvníků ročně. Už aby měli ten nový dům. Kvůli němu se dokonce těším, až budu o rok o dva starší. S tím, co se na náměstí a v jeho blízkosti buduje, se Krásná Lípa stane jiným městem. Opravdu se toho nemůžu dočkat.“

**- Jste zakládajícím členem občanského sdružení Dromedár, které je úzce spojeno s počátky, ale i současností T-klubu, městského zařízení pro volnočasové aktivity mládeže...**

„Dromedár T-klub nikdy neprovozoval, tuhle starost neslo vždycky město. Jen jsme si tam trochu mákli, než z bývalého výměníku tepla vznikla klubovna mládeže. Dnes občas pomůžeme s vybavením nebo s nějakou akcí. Však pan Fiala nám za to vždy ochotně poskytne prostor i svůj čas, když potřebujeme klubovnu třeba pro česko-německé setkání dětí. Tohle zařízení bylo hodně užitečné v dobách, kdy ho vedl Petr Karman, a znovu v posledních letech, právě v péči Jana Fialy. Nevím, jestli tyhle lidi dokážeme dost ocenit.“

**- Dostali k dětem, mladým lidem. Jako pedagog posledních osm let působíte v sousedním Německu. Nedá mi nezeptat se, jak vychází ze srovnání naše děti? Je takové srovnání vůbec možné?**

„Obecně srovnání vždycky zavání předsudky. Rozdíly jsou mezi lidmi, ne mezi národy. A já s českými dětmi přijdu intenzivněji do styku vlastně už jen při společných projektech a pak na letních a zimních táborech Dromedára. Ale toho všeho se účastní spíš ti aktivní a otevření, takže můžu mít trochu zkreslenou optiku.“

**- Mohl byste žitavskou školu trochu přiblížit? Čím je specifická?**

„Patří do sítě projektových škol UNESCO, což je název možná vznešenější než skutečnost. V podstatě se snaží otevřít svým žákům svět a naopak žáky světu. Mojí snahou je, aby v maximální míře profitovala z toho, že má i českého kantora – a aby z toho neméně profitovala i krásnolipská základka. Tady bych se přece jen dopustil jednoho srovnání: Škola Am Burgteich se na Žitavsku již po mnoho let těší vysokému renomé, najít srovnatelně progresivní školu by nebylo snadné. A poslední školou, kterou by kohokolí napadlo s ní srovnávat, byla ještě před pěti lety právě ta krásnolipská. A dnes? Naše ZŠ už by mohla té žitavské v lecčem dávat lekce. A také dává, obě ředitelky se znají a myslím, že od sebe navzájem už pár věcí odkoukaly.“

**- Jste jako profesionál, a zároveň předseda školské rady spokojen se změnami, které probíhají v naší základní škole?**

„Jsem jimi nadšený, a i to je slabé slovo. Chovám hlubokou úctu k tomu, co škola za posledních pár let dokázala. Nejen z pohledu školské rady, ale i z pohledu otce sedmáka, manžela výchovné poradkyně, souseda školy, předsedy spolupracujícího sdružení, učitele partnerské školy i z pohledu zastupitele mohu denně sledovat nasazení ředitelky Preyové a většiny pracovníků školy, ne vždy spojené jen s vlastním učením. Nejnovější balíky úkolů se jmenují třeba plátcovství DPH a především tvorba vzdělávacích plánů. Že při tom všem škola dokázala výrazně změnit vnitřní podobu, že buduje nové učebny a jiné nově zařizuje, to nepovažuji za tak úplně samozřejmé. A sama pedagogická činnost, tedy výuka a to okolo, také nese výsledky, které může nevidět jen slepý nebo zaslepený.“

**- Jako dlouholetý člen zastupitelstva i rady města máte příležitost zásadním způsobem ovlivňovat život a další směřování Krásné Lípy. S čím jste spokojen, kde naopak cítíte nějaké rezervy či dluh?**

„Dobré je, že záměry rady nacházejí podporu v zastupitelstvu. Zcela jistě by tomu bylo jinak, kdyby z posledních trojích voleb vycházely konkurenční strany dost silné na to, aby třeba v součtu měly těch magických 11 hlasů. Dokud mají nadpoloviční většinu starostovi nezávislí, není rozvoj Krásné Lípy limitován stranickými šprajcy, ale jen a jen invencí a silami starosty, místostarostky a aparátu města. Starosty Linharta především. Zaplatpámbu jich má ještě dost. Jeden projekt za 150 milionů ještě není hotov ani z pětiny a on už pracuje na jeho pokračování za čtvrt miliardy.“

Dluh cítím u sebe. Nevím, jak ostatní radní, ale někdy se dost těžko srovnávám s tím, že veškerá výkonná činnost volených orgánů leží na ramenou uvolněných funkcionářů a my ostatní jim v tom prak-



tický nepomůžeme. Podílíme se opravdu jen na tom rozhodování.“

**- Všechny výše zmíněné aktivity, dojíždění, náročná práce - zbývá ještě nějaký čas na koníčky, záliby?**

„Rád se vydám na výlet, zahraju si tenis, otevřu knížku. Občas trochu fotografuji, ale s mnohem menší chutí od chvíle, kdy jsem uviděl Sojkovy a Patzeltovy obrazy a zjistil, že takhle to nikdy nebudu umět.“

**DĚKUJI ZA ROZHOVOR**

## Program LEADER+ podpoří konkrétní projekty ze Šluknovského výběžku

Občanské sdružení Místní akční skupina Šluknovsko oslovilo prostřednictvím programu LEADER+ zájemce o dotaci z Evropské unie. Nestátní neziskové organizace, obce, školy a podnikatelé ze Šluknovského výběžku byly vyzvány, aby sepsaly svůj konkrétní záměr. Evropské peníze se budou moci čerpat v letech 2007 - 2013 a podpořeny budou konkrétní projekty, např. z oblasti cestovního ruchu, rozvoje malých podniků, záchrany kulturního dědictví nebo zlepšování životního prostředí. „Základní myšlenkou metody LEADER+ je podpora neotřelých nápadů jednotlivců a zájmových skupin,“ sdělil manažer občanského sdružení MAS Šluknovsko Filip Mágř.

Občanské sdružení Místní akční skupina Šluknovsko (MAS) připravilo formulář projektového námětu. „Pomocí formuláře budeme do 31. 5. 2006 shromažďovat projektové náměty, které budou určovat zaměření Strategie MAS Šluknovsko,“ podotkl Filip Mágř. Adresa pro projektové náměty je MAS Šluknovsko, Vilémov 172, 407 80 Vilémov a [masluknovsko@atlas.cz](mailto:masluknovsko@atlas.cz).



# Noví majitelé domů si vedou dobře

Město v letech 2002 až 2006 prodalo objekty za celkovou cenu 7 933 800 Kč. Z toho je 4 268 800 Kč za prodej panelových domů družstevníkům. Dva další objekty jsou schváleny k prodeji v letošním roce. Město má v majetku dalších 57 objektů, které spravuje.

Je pozitivní, že noví majitelé dokáží dobře hospodařit se svým majetkem. V panelových domech se diskutuje o výměně oken a následném zateplení, Kyjovská 17 se do-

čkala nové fasády a opravy a otevření obchodu, Krásný Buk 30 je pečlivě udržován i s přílehlými pozemky, Pražská 3 je kompletně po rekonstrukci a je zde nejen nový byt, ale i provozovna. Masarykova 45 je prodávána s podmínkou opravy fasády zejména z čelní strany.

Město nezakoupilo v uvedených čtyřech letech žádný nový objekt k bydlení, ani se o tom vážně neuvažuje.

rok	nemovitost
2002	Kyjovská 392/17 (garáž)
2003	Kyjovská 392/17 Krásný Buk 30 Pražská 257/3
2004	Nemocniční 1062, 1063, 1065 Nemocniční 1072
2005	Frindova 924/8 Masarykova 555/45 Pražská 261/13

## Květinový ples ukončil sezónu

Tečku za letošní plesovou sezónou udělal 1. jarní květinový ples, pořádaný folklorním souborem Lužičan za technické výpomoci města. Ples zahájilo předtančení dětí ze základní školy pod vedením paní učitelky Elišky Brabňákové, která zvládla s dětmi nácvik skladby New York během 14 dnů. Také Sbor pro občanské záležitosti využil hojnou účast z řad kantorů a poblahopřál jim s kytičkou k jejich Dni učitelů.

Folklorní soubor Lužičan děkuje technickým službám města, všem sponzorům a návštěvníkům, kteří svým příspěvkem pomohli tento ples uskutečnit. Výtěžkem z tohoto plesu jsme o krůček blíže v pořádní III. mezinárodního folklorního festivalu Tolštejnského panství. Ten se bude konat v rámci Krásnolipského staročeského jarmarku ve dnech 9. – 11. června 2006.

Naďa Semelková

## Rybáři slavili kulatiny

Krásnolipská rybářská organizace slaví v letošním roce 60. výročí svého založení. Proto také letošní výroční schůze byla trochu více slavnostní. Nejdéle organizovanými rybáři jsou již od roku 1957 pánové Rojer a Vencko. Posledně jmenovanému bylo také v průběhu schůze předáno čestné uznání za dlouholetou činnost a dárkový koš k osobnímu životnímu jubileu.

Jak se zdá při pohledu na členskou základnu, o budoucnost se rybáři bát nemusí. Meziročně přibýlo 12 členů. Společně s 22 záky má místní organizace celkem 102 organizované rybáře.

Ve zprávě o činnosti za minulý rok mimo jiné zaznělo, že v průběhu roku krásnolipských rybářů odpracovali 1524 brigádnických hodin, především při údržbě rybníků, chovu

ryb a při opravě klubovny. Další důležitou činností byl výkon rybářské stráže a práce s mládeží. Letos například plánují, že upraví tůň č. 4, pustí se do oprav rybníka Horák, Panelák a Smutňák. Dojde také k prořezání břehových náletových porostů. Na úseku chovu ryb půjde především o péči o rybí násadu, přikrmování, vápnění atd. Krásnolipská radnice navíc připravuje velkou rekonstrukci rybníka Šiml v Dlouhém Dole. V současnosti je požádáno o vydání územního a stavebního rozhodnutí a následně podá žádost o poskytnutí dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR. Zamýšlená oprava hráze přehrady v Kyjově je zatím pozastavena z důvodu nejasností v majetkoprávním uspořádání (restituční požadavky O. Kinského).

Jan Kolář

**ČESKÉ ŠVÝCARSKO**

České Švýcarsko o.p.s. ČSOP Tilia Krásná Lípě, úprava Národního parku České Švýcarsko ve spolupráci s Městem Krásná Lípě a firmou PROEKO Varnsdorf

**VYHLAŠUJÍ NA DUBEN SOUTĚŽ VE SBĚRU PAPIŘU VE PROSPĚCH ŠLUKNOVSKÉ STANICE PRO HANDICAPOVANÉ ŽIVOČICHY s názvem**

**ZACHRAŇME STROMY A POMOZME ZVÍŘATŮM**

Sbírejte suché a nemastné papíry (noviny, časopisy, kartony, letáky, papírové obaly apod.) a přineste je **SLOŽENÉ a SVÁZANÉ**

**22. dubna 2006 mezi 13:00 až 15:00**  
na náměstí v Krásné Lípě, kde bude probíhat tradiční **DEN ZEMĚ V KRÁSNÉ LÍPĚ**

V 15:15 proběhne vyhlášení nejlepšího sběrače a losování **kupónů o ceny!**

Každý účastník, který donese sběrný papír bude zařazen do soutěže o nejlepšího sběrače a navíc obdrží slevovatelý kupon, z kterých bude vylosován 100 Kč, kteří rovněž dostanou nějakou cenu.

Pro vítěze je připraveno: **PŘEDPLATNÉ ZAJÍMAVÉHO ČASOPISU NA 1 ROK A JESTĚ NĚJAKÉ MILÉ PLYŠOVÉ PŘEKYVENÍ**

Sběrný papír se odevzdá do sběrné a získané prostředky poputají garonitým zvířatům ve stánci ČSOP při Školení lesnické škole Šlukněv. Nástavní papír poskytneme nejen zvířátkům, ale zachráníme i nějaké stromy před pokácením. Zdá se, že má být ještě jeden: **10 Kč sběrného papíru = 1 vzdušný strom!**

**Děkujeme, že pomáháte přírodě!**

**TTT NADACE ČR**  
**PROSPĚCH BĚHAT**  
**ČESKÉ ŠVÝCARSKO**  
**Czech Coal**

**ČSOP** Český svaz ochránců přírody Tilia pořádá

**DEN ZEMĚ**

**VYHLÁŠENÍ CELOROČNÍ VEŘEJNÉ SBĚRY VE PROSPĚCH ŠLUKNOVSKÉ STANICE PRO HANDICAPOVANÉ ŽIVOČICHY**

**VYHLÁŠENÍ VÝTVARNÉ A FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE NAŠ NÁRODNÍ PARK ČESKÉ ŠVÝCARSKO**

**V sobotu 15. dubna v 10 hodin na Terénní základně Buk v Krásné Lípě**

**ZÁBAVNÉ SOUTĚŽNÉ DOPOLEDNE NA TZ BUK VĚNOVANÉ ŽIVOTU INDIANŮ**

**PROGRAM:**  
- STAVBA TÍPĚ  
- UKÁZKA LETU ŽIVÝCH DRAVCŮ  
- SOUTĚŽE - stavba ošklivého týpu na čes. rozdílnosti ohně křesání na čes. výmbo lazečské hole  
- TURNAJ V LAKROSU  
- POSEZENÍ U OHNĚ A OPĚKÁNÍ VUŘTŮ

**VSTUPNÉ - VÍČKA OD PET LAHVE**  
Každý účastník, který donese **VÍČKA OD PET LAHVE** bude zařazen do soutěže o nejlepšího sběrače. První tři nejlepší budou odměněni.

**Czech Coal**

TENTO PROJEKT JE SPOLUPRÁCOVÁNÍM KROKEM V RÁMCI NÁRODNÍHO FONDU A STÁTNÍHO FONDU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČESKÉ REPUBLIKY

## RŮZNÉ

**OBNOVENÝ PAMÁTNÍK** V neděli 23. dubna 2006 ve 13.00 odhalí v Kyjovském údolí na území zaniklé osady Zadní Doubice rabín Sidón společně se starostou Krásné Lípy Zbyňkem Linhartem a mnohými dalšími osobnostmi veřejného života ČR i SRN obnovený památník obětem pochodu smrti z přelomu dubna a května 1945.

**CESTOVNÍ RUCH V ČESKÉM ŠVÝCARSKU** Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko zve všechny zájemce o cestovní ruch a rozvoj regionu na představení a veřejné projednání strategického dokumentu Koncepce rozvoje cestovního ruchu v Českém Švýcarsku. Tento dokument vznikl v rámci projektu České Švýcarsko - propagační a informační kampaň 2006, který byl podpořen z EU - Společného regionálního operačního programu (SROP). Veřejné projednání se bude konat 5. dubna od 14.30 v hotelu Mezní Louka (Mezní Louka, obec Hřensko). Na veřejném projednání koncepce budou představeny hlavní závěry, ke kterým zpracovatelé dospěli, a otevře se i prostor pro diskuzi o tom, jak v podpoře cestovního ruchu postupovat dál. Text koncepce je přístupný všem zájemcům již nyní na webových stránkách [www.dhv.cz/ceskesvycarsko](http://www.dhv.cz/ceskesvycarsko).

## Pozvánky

**ODPOLEDNE PRO ŽENY.** Město Krásná Lípa Vás v sobotu 8. dubna od 14 hod. zve do kulturního domu na akci nazvanou Odpoledne pro ženy. Program: módní přehlídka, čojovna, ukázka bršňích tanců, ukázky květinářství Kvítka, netradiční klobouková přehlídka, mistr tanečního GO-GO show John. Vstupné 30 Kč.

## Na vítěze čeká počítač

Na počítači o počítač, tak se jmenuje soutěž, kterou pro školáky a členy zájmových útvarů domů dětí a mládeže opět vyhlásila OPS České Švýcarsko společně se Správou NP České Švýcarsko. Téma třetího ročníku soutěže zní Praktická ochrana přírody aneb Jak chráníme přírodu u nás. Úkolem soutěžících je poutavou formou zpracovat, jak se škola nebo dům dětí zapojují do konkrétní praktické ochrany přírody. Účastníci soutěže mohou zasílat své práce na CD-ROM do konce letošního září. Vítězný tým získá počítač.

## Tolštejn, jak ho vidím já

Agentura rozvoje Tolštejnského panství pořádá 2. ročník výtvarné soutěže Tolštejn, jak ho vidím já. Namalujte nebo vytvořte hrad tak, jak vypadal v době, kdy v okolí hradu provozoval své loupežnické řemeslo loupežník Vilda. Nejlepší díla budou vystavena na hradě Tolštejně a při Tolštejnských slavnostech bude vítěz vyhlášen. Hodnocení proběhne ve třech kategoriích. Kategorie: předškolní, 1. - 4. třída, 5. - 9. třída.

## Hasiči jedou...

Jedou, jedou hasiči, jedou jedou po tyči..., tak touto písničkou, kterou složila naše paní učitelka Alferyová, přivítaly děti v pátek 17. 3. v MŠ ve Smetanově ulici dva členy Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, p. Heeneho a p. Martínka, kteří přišli s dětmi pobesedovat na hasičské téma.

Přinesli si s sebou hasičskou techniku v podobě věrných kopií autíček, knihy, ale také fotografie z různých výjezdů k požáru a samozřejmě se dětem ukázali v uniformách.

Jak nám páni hasiči prozradili, ve velmi častých případech jsou to právě děti, které jsou strůjci požárů, a právě proto směřovala naše společná prevence právě na ně.

Děti zajímalo všechno, co se kolem práce hasiče děje, namalovaly pěkné obrázky do soutěže Požární ochrana očima dětí, ve které v loňském roce slavily úspěch až v krajském kole, připravily si pro hasiče zvědavé otázky a užasle sledovaly všechno předváděné.

Po týdně věnovaném této tématice už také dokázaly hasičům říci, že sirka není jejich kamarádka a co nesmějí dělat a na oplátku se dozvěděly, jak mají postupovat, když uvidí po-

žár, co všechno způsobí oheň a jak je obtížné ho zdolet.

Na rozloučenou dostal každý dáreček – pohádkový sešit s hasičskou tematikou.

Počasi nám stále ještě nedovoluje prohlédnout si tu opravdovou hasičskou techniku, ale děti vědí, že až bude MDD, který pro nás hasiči již poněkolkáté připravují, vše si vynahradíme!

Chtěli bychom tedy velmi poděkovat krásnoslipkému hasičskému sboru, a jejich členům za péči a věnovaný čas těm nejmenším.

Děkujeme a doufejme, že nám to vynaložené úsilí naše děti jednou vrátí v podobě zodpovědného jednání.

*Kolektiv učitelek, MŠ Smetanova*



## Nová publikace o lidových památkách Českého Švýcarska

Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko vydala novou populárně-naučnou obrazovou publikaci Lidové památky České Švýcarska, která představuje unikátní kulturní dědictví regionu České Švýcarsko - lidovou architekturu a památky, především podstávkové domy, hospodářské i technické stavby a drobné sakrální památky. Autorkou textu je Natalie Belisová, autory fotografií Zdeněk Patzelt a Václav Sojka ze Správy Národního parku České Švýcarsko. „Publikace si klade za cíl upozornit na jedinečný architektonický fenomén podstávkových domů, přiblížit jejich historii i významu pro současnost, a především podnitit snahy

o jejich citlivé rekonstrukce a ochranu,“ vysvětluje Marek Mráz, ředitel obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko.

Publikace není volně prodejná, k nahlédnutí je v Informačním středisku Národního parku České Švýcarsko na náměstí v Krásné Lípě. V květnu 2006 bude navíc kompletní pasportizace zpřístupněna formou databáze na internetových stránkách [www.ceskesvycarsko.cz](http://www.ceskesvycarsko.cz). Zveřejnění shromážděných dat přinese zlepšení informovanosti o stavu podstávkových domů a umožní jejich lepší ochranu a citlivější využití.

*Dana Štefáčková,  
České Švýcarsko, o. p. s.*

## Turisté probouzeli prameny Křinice

Ani deštivé počasí neodradilo krásnoslipké turisty a jejich příznivce od pochodu, na jehož konci se loučili se zimou a vítali jaro. Na dvanáctikilometrovou pouť, v jejímž závěru železným klíčem symbolicky otevřeli prameny Křinice, se letos vydali již posedmnácté.



## Program T-klubu na období od 22. 3. do 1. 4. 2006

Středa	12. 4.	15.00:	Turnaj ve stolním tenisu pro děti do 15 let.
Pátek	14. 4.	15.00:	Soutěž o nejhezčí obrázek jarní louky (hlavní cena malířské potřeby!!!)
<b>Sobota</b>	<b>15. 4.</b>		<b>„Supervýlet“ do Babylonu v Liberci, cena pouhých 50 Kč, přihlášky do 14. 4. Počet míst je omezený!</b>
Neděle	16. 4.	15.00:	Soutěž o největší pomlázku.

## KINO Krásná Lípa

pondělí 3. 4.  
od 18.00 hod

**ELIZABETHTOWN**

dospělí 60,- Kč  
děti 40,- Kč

Orlando Bloom a Kirsten Dunstová v romantické komedii. 124 min.  
Mládeži přístupno.

středa 5. 4.  
od 18.00 hod

**JESTĚ ŽIJU S VĚŠÁKEM,  
PLÁČAČKOU A ČEPICÍ**

dospělí 60,- Kč  
děti 40,- Kč

Pestrá směs postav a postavíček v české nádražkové komedii. 90 min.  
Mládeži přístupno.

pondělí 10. 4.  
od 18.00 hod

**RESTART**

dospělí 60,- Kč  
děti 40,- Kč

Toužili jste někdy začít znovu? Lenka Krobotová v divokém závodě s osudem, náhodou, časem a vlastní hlavou. 85 min. Mládeži přístupno.

středa 12. 4.  
od 18.00 hod

**PÝCHA A PŘEDSUDEK**

Vstupné 60,- Kč

Anglie koncem 18. století v romantickém příběhu jednoho z nejoblíbenějších bestsellerů. 123 min. Mládeži přístupno.

středa 19. 4.  
od 18.00 hod

**MARIŇÁK**

Vstupné 60,- Kč

Vítejte v Pouštní bouři. Příběh o válce, která trvala čtyři dny, čtyři hodiny a jednu minutu. 123 min. Mládeži nepřístupno.

pondělí 24. 4.  
od 18.00 hod

**ZATHURA : VESMÍRNÉ DOBRODRUŽSTVÍ**

dospělí 60,- Kč  
děti 40,- Kč

Nebezpečná společenská hra ovládne život dvou dětí a doslova je pohltí. Česká verze. 101 min. Mládeži přístupno.

# Femina turnaj ve volejbale

Díky pochopení vedení Městského úřadu v Krásné Lípě a notné dávce trpělivosti společně s organizačními schopnostmi pracovníků naší nové kryté sportovní haly nebránilo už nic, aby byl dne 11. 3. 2006 uskutečněn tradiční FEMINA TURNAJ žen – volejbalistek.

Turnaj odehrálo šest ženských družstev s tímto konečným umístěním:

1. místo LIBEREC
2. místo VARNSDORF
3. místo KRÁSNÁ LÍPA „MALBORKY“
4. místo KRÁSNÁ LÍPA „KARKULKY“
5. místo DĚČÍN
6. místo RUMBURK

Z přehledu je patrné, že naše ženy jsou bojovnice a nezáleknou se žádných soupeřek. Hra byla kvalitní a atmosféra jako vždy při těchto turnajích výborná. Všechny účastnice si pochvalovaly nejen výkony pánů rozhodčích, ale hlavně prostředí nové haly, které je velmi pěkné. A proč nepřiznat, že nás krásnolipské hrála i závistivá slova chvály na příjemné prostředí od „přespolních“ účastnic.

Uznání si zaslouží oddílová předsedkyně Věrka Vodičková, a to nejen za perfektní přípravu celého turnaje, ale i za organizaci vyhlášení výsledků a zajištění občerstvení v krásnolipském „Tipáci“.

A nakonec patří poděkování i firmě GPJ za bezplatné poskytnutí diplomů pro účastnice soutěže. A kde bude hrán příští FEMINA TURNAJ? Bude to už v nové, opravené sokolovně? To jsou pouze některé otázky, které čas vyřeší určitě ke spokojenosti všech zúčastněných hráček.

Ještě jednou díky všem.

Za oddíl volejbalu Ivana Caklová

**25letý Tomáš po úrazu, toho času v ústavu, hledá dívku/ženu k dopisování.  
Kontakt: Tomáš, ÚSP Brtníky,  
Brtníky 118.**

## Příroda se probouzí - další setkání s dětmi z Neukirchu

Již pět let spolupracuje ZŠ Krásná Lípa, Mittelschule Neukirch, Naturschutzzentrum Oberlausitzerbergland z Neukirchu a České Švýcarsko, o. p. s. na společných aktivitách v oblasti ochrany přírody i jejího poznávání. Pro rok 2006 podpořil již podruhé tyto aktivity Česko-německý fond budoucnosti. Součástí projektu s názvem Společně chráníme přírodu aneb Ze života hmyzu bylo i další jednodenní setkání dětí z obou zemí. Jedenáct školáků z Krásné Lípy a čtrnáct z Neukirchu se sešlo 16. března v Krásné Lípě. „Protože jaro se v té době probouzet ještě nechtělo, museli jsme program a činnosti přizpůsobit meteorologickým okolnostem. Hmyzí hotel byl stále pod sněhem, proto si děti jeho stavbu, účel i obyvatele připomněly vypracováním úkolů a otázek v česko-německé verzi na pracovním listu, o jeho probouzení budou krásnolipští školáci své německé spolužáky informovat po internetu,“ vysvětlila Jarmila Judová z obecně prospěšné společnosti České Švýcarsko. Kvůli počasí nedošlo ani na plánovanou stavbu žabích zátarasů, proto si děti vyrobily alespoň makety místa jarního tahu obojživelníků se žabími zábranami. Dvě si odvezli kamarádi z Neukirchu, jedna putovala do Českého Švýcarska, o. p. s. a jedna zůstala v ZŠ Krásná Lípa. *Kristína Petráčková, České Švýcarsko, o. p. s.*



**UPOZORNĚNÍ:** Prodáváte dům, byt nebo pozemek? Informujte se předem u realitní kanceláře **SKZ NORD s. r. o.** ve Varnsdorfu (naproti ČSOB) o výhodných podmínkách. 412 372 521, 604 267 602, skznord@skz.cz.  
**PRODÁME** byt 2+1 v Krásné Lípě, plocha 45 m<sup>2</sup>, III. NP, nová zástavba, byt je v dobrém stavu. Informujte se u **SKZ NORD s. r. o.** Varnsdorf (naproti ČSOB) 603 536 548, skznord@skz.cz.